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École Primaire du « Val de Serre »  
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02250 TAVAUX ET PONTSERICOURT 

 

 

PROCES  VERBAL  DU  CONSEIL  D’ECOLE  DU LUNDI 17 OCTOBRE 2016 

 

Présents :  

Équipe enseignante : A. QUENTIN, C. SOUFFLET, J. SCHNEIDER, M. DELORME, E. CHARLES , E. JONNEAUX 

ATSEM :M-A. GOSSET 

Parents d'élèves : G. BRIZET,  S. BALLIGAND, F. RICHETEZ,  A. CAZENAVE, C. WATIEAUX 

Maires : M. LOMBART 

 

Excusés :  

Inspectrice de la circonscription du Laonnois : S.MALIN 

Président du syndicat scolaire : N. MOUNY  

AVS : A.DESCAMP,   B. DELFOSSE    

Parents d’élèves :  S. ROUET, C. BOURGIS,      

Maires : D. LETURQUE,   A. LOISEAU, J-A. GERNEZ 

Aide maternelle :   L. GRENIER 

 

Le procès verbal du dernier conseil d'école du lundi 13 juin 2016 est validé 



 

 

ORDRE DU JOUR 

1. Présentation du conseil d'école 

2. Bilan de rentrée : effectifs et répartitions 

3. Bilan de la coopérative scolaire 

4. Règlement intérieur 

5. PPMS  

6. Projet d'école et projets culturels de l'année 

7. organisation des APC 

8. Bilan des travaux réalisés et à réaliser 

9. Questions diverses 

 

 

N°1 :  

Rappel  des membres de droits : Président du Syndicat scolaire, équipe enseignante, représentants de 

parents titulaires. 

Toutes les personnes suppléantes sont toujours invitées ainsi que les maires des 6 communes. 

Les membres de l’équipe éducative (ATSEM, AVS...) sont uniquement invités lors du premier conseil 

d'école. 

A noter :  

Le taux de participation aux élections des parents d’élèves est  en constante augmentation depuis 

2012 (date de l’ouverture de l'école et de la  fusion avec le regroupement scolaire)  de 37,93% nous 

sommes cette année scolaire à 69,28 % de participation. Nous tenions à souligner et remercier cette 

progression ainsi que l'implication et l’intérêt des familles envers l'école. 

 

N°2 :  

 

Effectifs et répartitions année scolaire 2016 / 2017 : 

 

 PS/MS : 21 élèves   11PS/ 10 MS 

GS : 19 élèves 



 

 

CP : 30 élèves   19 CP 11 CE1 

CE2 /CM1 23 élèves 16 CE2  7CM1 

CM1 CM2 : 24 élèves  9 CM1  15 CM2 

 Effectif total  : 117 élèves 

Un décloisonnement de 13h30 à 15h00 est organisé pour toute  l’année scolaire : 

J.SCHNEIDER accueille les 11 élèves de CE1, les PS sont à la sieste. 

A.QUENTIN  accueille les 10 MS avec ses 19 GS.  

L. GRENIER intervient dans la classe de M.DELORME auprès de CP le matin de 11h à midi. 

 

N°3 : 

OCCE : bilan 

solde reporté du 1er septembre 2016 : + 3038,51€ 

Actuellement : Solde  créditeur  + 4006,66 €    

Dépenses : adhésion OCCE - 303,85 €  (comprend assurance école, personnel, sorties financées par 

la coopérative scolaire et matériel), à prévoir : achat de livres et manuels scolaires  - 162, 74€ 

Remise de chèques +1272 € 

 

 

 

N°4 : 

Règlement intérieur : 

Modification syntaxe de plusieurs phrases  

Ajout « les animaux » validé lors du précédent conseil de classe 

Relecture du règlement intérieur 

Le règlement devra être signé par les représentants légaux, l'élève ainsi que la directrice 

Le règlement intérieur est validé à l'unanimité. 

 

 



 

 

N°5 :  

 

 

P.P.M.S. Plan Particulier de Mise en Sûreté 

Suite aux différents événements, le ministère de l’Éducation Nationale et de l'Intérieur ont renforcé leur 

coopération. Une vigilance quotidienne de tous est demandée. 

Lors de la réunion de rentrée, dans chaque classe, une information « sécurité » a été transmise. 

Un contrôle visuel, par les enseignantes, a été mis en place à chaque entrée de l'établissement lors 

des moments d'accueil. 

Afin de mettre en place une culture commune de la sécurité, 3 types d'exercice seront prévus au cours 

de l'année scolaire : « incendie » « confinement » et « intrusion » 

Nous avons déjà réalisés deux exercices : 

 « incendie » le mardi 27 septembre à 11h45 

 « intrusion » le mardi 11 octobre à 9h18 cet exercice a été réalisé en présence de la gendarme  

référente scolaire de la gendarmerie de MARLE. Une information aux familles avait été 

transmise et des entraînements et discussions dans les classes ont été réalisés avec les élèves 

par les enseignants au préalable. 

Ces exercices se sont déroulés dans le calme et ont permis d'automatiser gestes et attitudes.  

Des travaux sont à prévoir suite à ces exercices : voir ci-dessous 

 

 

N°6 :  

 

 

Le projet d’école  

Il se  termine en 2017 : 

3 axes : accès à la culture, créer une unité d’école, élaboration d’outils communs pour les 3 cycles  et 

améliorer la validation du socle commun 

Cette année, les projets privilégieront l'accès à la culture 

Projet commun : rencontre avec auteur illustrateur 

S.DIEZ pour les classes de PS/MS ;  GS ; CP/CE1  

PS/MS : Accès sur les animaux, travail sur un album, lecture offerte et dessins sur affiches à partir de 



 

 

formes géométriques, atelier à partir d'une vache. Les élèves ont eu beaucoup de plaisir 

GS : présentation d’un album inconnu « Une place au soleil » avec dessins fait au fur et à mesure, 

travail en atelier sur les différents animaux avec dessin au pas à pas. Très intéressant, l’ illustrateur a 

beaucoup transmis 

Les élèves vont fabriquer un livre avec tous les animaux (fiches de dessin « pas à pas » ont été 

laissées par Sylvain DIEZ) 

CP : les élèves ont pu poser les questions qu’ils avaient préparées, l’illustrateur a amené sa technique 

avec les questions posées, travail sur les expressions, méthode pas à pas pour dessiner les animaux 

C.PERRIN pour les classes de CE2/CM1 et CM1/CM2 : 

L’illustratrice  a montré différents albums, expliqué sa technique de dessin et les outils utilisés. 

Chaque classe a pu fabriquer son livre accordéon sur le thème « au même instant » chaque élève a 

dessiné ce qu’il avait fait le mercredi après-midi ;  moment très agréable ! 

Les projets à venir: 

Projet validé : 

Projet danse / Classe de GS : Benoît BAR, danseur chorégraphe interviendra 10H30. Le projet est  

financé par la C.C. Pays de Serre :  création danse, écoute, gestes, espace…Une présentation sera 

réalisée lors des rencontres plurielles ainsi qu'aux familles. Première rencontre le vendredi 4 

novembre. 

Projet orientation en milieu urbain sur le site de Marle,  en lien avec un projet culturel sur le site du 

musée des temps barbares.  

La coupe du challenge orientation gagnée par l'école l'an passé devrait être remise en jeu. (lieu à 

définir)   

Une sortie commune des 5 classes de l’école au musée Matisse est prévue en 2017. 

Projets en cours de validation :  

avec l'Inspection académique 

Projet centenaire « Chemin des Dames » classes de CE2/CM1 et CM1/CM2 : « si j’avais été un poilu 

en 1917 » en attente de validation  

Sortie prévue sur le chemin des Dames, visite musée la caverne du dragon , production d’un carnet de 

guerre avec correspondance de guerre, création d’une webradio ( lecture de lettres et interaction avec 

les habitants de la commune.)  

avec la C.C. pays de la Serre 

Projet Théâtre + spectacle marionnettes MAL de Laon : Mettre en mot et théâtraliser les mots des 



 

 

enfants sur la 2ème guerre mondiale : en attente de confirmation 

Projet chorale : Après le projet « Tintamarre » de l'an passé, un répertoire commun de chants sera 

proposé aux différentes écoles. Plusieurs lieux de présentation seront prévus. 

Proposition de la salle de fêtes de la commune. 

N°7 :  

 

 

Activités Pédagogiques Complémentaires :1h / semaine de 15H45 à 16H45 le lundi en 1ère période 

puis les lundis et mardis pour la 2ème période  

Elles sont ouvertes du CE1 au CM2 (lors de la 1ère période)  du CP au CM2 ( dès la seconde période) 

Plusieurs propositions : aide à la lecture, théâtre, informatique, jeux collectifs, jeux de stratégie ; défi 

maths... 

 

N°8 :  

 

Bilan des travaux réalisés ou à réaliser 
 

PPMS : Travaux de sécurisation des espaces vulnérables à réaliser, achat à prévoir. 

 Achat de BIP pour alerte simultanée 

 Placer des films occultants effet miroir au niveau du dortoir, salle d’évolution, côté passage bus 

et sur les fenêtres hautes de la salle d’évolution qui donnent dans la cour 

 Installation d'un verrou sur les portes interclasse et en maternelle  

 Achat d'un téléphone sans fil pour interlocuteur principal  

 Changement de sonneries afin de différencier les appels  internes et externes 

 Prévoir  une ligne téléphonique pour la classe de J.SCHNEIDER qui ne peut être prévenu en 

cas de soucis… voire une ligne téléphonique dans chaque classe 

(problème du nombre de lignes par armoire : manque une seconde ligne ADSL dans classe de 

A.QUENTIN) 

 peinture tableau CE1 + chevalet GS (à prévoir pendant les vacances scolaires) 

Remerciements  à l’association des parents d’élèves : 



 

 

 les véhicules pour les maternelles + SAV (roues , protection guidon…) 

 matériel kit électricité et jeux maths volume pour les classes élémentaires 

 jeux de manipulation et maths pour les classes de maternelles 

 achat livres de noël (budget 5€ par enfant) 

 achat de livres : collection pour lecture suivie dans les classes et les livres des auteurs venus en 

septembre. 

 tapis de la salle d’évolution  

 tables CP/CE1 ponçage et vernissage 

 peinture 

Remerciements pour la mairie : 

 installation tableau blanc 

 robinetterie et calcaire 

 SAV véhicules maternelles 

N°9 :  

 

 

Questions diverses au syndicat scolaire : 

Sécurisation de l’escalier extérieur :  qui prend en charge la responsabilité en cas de problème ? 

Le bâtiment a été validé ainsi, c'est qu'il était aux normes...  

A noter :  

Aucun contrat de maintenance n'a été souscrit pour le bâtiment. Il n'y a pas eu de réunion du 

« Syndicat scolaire » depuis le dernier conseil d'école. 

 

Séance levée à 19H22 

Présidente de séance     Secrétaire de séance 

Agnès QUENTIN      Emmanuelle CHARLES 


